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Актуальність теми дослідження

В сучасних умовах посилення нових глобальних і 

внутрішньонаціональних викликів, ефективність функціонування 

промисловості, як важливої складової економіки України, що здійснює 

визначальний вплив на соціально-економічний розвиток країни та її 

позиціонування у світовому господарстві, в значній мірі залежить від 

переорієнтації її розвитку на засади сталості. Саме визначення збалансованості 

економічного, соціального, екологічного інтересів в якості основного критерію 

розвитку промисловості здатне створити передумови для паралельного 

вирішення двох складних завдань: 1) формування спроможності промислового 

виробництва гнучко і якомога повніше задовольняти вимоги суспільного 

розвитку; 2) відновлення, формування й ефективного використання 

промислового потенціалу країни.

І хоча Україна взяла на себе зобов'язання щодо впровадження принципів 

сталого розвитку ратифікувавши основний документ Конференції у Ріо-де- 

Жанейро (1992 р.) «Порядок денний на XXI століття», однак реальні кроки 

щодо їх реалізації характеризуються недостатньою послідовність й низькою 

ефективністю, як в економіці в цілому, так і в промисловості.

В умовах поглиблення системної кризи завдання забезпечення сталого 

розвитку промисловості України набуває особливої гостроти і актуалізує 

необхідність вироблення дієвих механізмів управління цим процесом. З 

огляду на це, актуальність теми дисертації Горячевої Катерини Олександрівни
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на тему «Механізм управління сталим розвитком промисловості України на 

основі кредитних ресурсів» не викликає сумніву.

Зв'язок дослідження із науковими програмами і темами 

Дисертація Горячевої Катерини Олександрівни виконана в межах 

держбюджетної теми Донецького національного університету «Фінансово- 

кредитні механізми формування потенціалу стійкого функціонування 

економіки України» (номер державної реєстрації 0114Ш03525), особистий 

внесок здобувана в якій полягає в розробленні механізму управління сталим 

розвитком промисловості на основі кредитних ресурсів.

Ступінь обґрунтованості й достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Зміст дисертації свідчить про достатнє знання її автором досліджуваної 

проблеми, уміння формулювати окремі логічні висновки і пропозиції. 

Дисертація містить нові науково обґрунтовані результати проведених 

здобувачем досліджень, які розв'язують наукову проблему удосконалення 

механізму управління сталим розвитком промисловості на основі кредитних 

ресурсів. Наведені пропозиції є конкретними, стосуються управління сталим 

розвитком промисловості на основі удосконалення механізму залучення 

кредитних ресурсів для реалізації проектів сталого розвитку під державні 

гарантії, відзначаються науковою новизною та свідчать про внесок автора у 

розвиток теорії і практики управління процесами переходу вітчизняної 

промисловості до сталого розвитку.

Обґрунтованість висновків і рекомендацій, сформульованих у 

дисертації, забезпечується опрацюванням значного масиву наукових, 

монографічних джерел, законодавчо-нормативних актів, даних Державної 

служби статистики України, матеріалів офіційної звітності, практичних 

матеріалів з питань залучення кредитних ресурсів для реалізації проектів 

сталого розвитку у промисловому виробництві, власними розрахунками 

автора.



Сформульована мета та поставлені завдання повністю досягнуті у ході 

дослідження та відображені в рукописі дисертації, а також у концентрованому 

узагальненому вигляді сформульовані у висновках до кожного з розділів та у 

загальних висновках дисертації, що виноситься на захист.

Достовірність наукових положень, висновків та рекомендацій 

забезпечується коректним застосуванням методів наукового дослідження, 

зокрема, методів структурного аналізу, групування, аналізу й синтезу, 

експертних оцінок, методу екстраполяції, інтегрального обчислення та 

матричного методу, а також поєднанням логічного та системного підходів.

Дисертаційне дослідження Горячевої Катерини Олександрівни 

характеризується логічною структурою, чіткістю та послідовністю викладення 

матеріалу, є завершеною науковою працею та містить науково обґрунтовані 

результати.

Теоретичні та методологічні положення дисертації ілюструються 

фактичним матеріалом, якому властивий прикладний характер. Апробація 

нових наукових результатів дисертації проводилась на 5 міжнародних та 

загальноукраїнських конференціях.

Наукова новизна результатів дисертаційної роботи 

Теоретична значущість результатів наукового дослідження полягає у 

поглибленні існуючих наукових положень та виробленні концептуальних 

підходів щодо удосконалення механізму управління сталим розвитком 

промисловості України на основі кредитних ресурсів. Найістотніші теоретичні 

результати й наукові положення, що свідчать про особистий внесок 

з добувача в науку, полягають у наступному:

1. У дисертації вперше представлено концептуальні засади формування 

механізму управління сталим розвитком промисловості на основі кредитних 

ресурсів (с.64-74), який зорієнтований на узгодження інтересів та поєднання 

зусиль промислових підприємств, фінансових інституцій, держави в процесі 

реалізації проектів сталого розвитку та застосування цілеорієнтованого 

підходу до залучення і використання кредитних ресурсів для вирішення



завдань сталого розвитку промислового виробництва. Це дозволило здобувану 

виробити методичний інструментарій наскрізного впровадження державної 

політики сталого розвитку промисловості через розв'язання складної проблеми 

ресурсного забезпечення цього процесу.

2. На основі дослідження проблематики залучення і використання 

ресурсів в процесі застосування інструментарію проектного управління, у 

дисертації удосконалено теоретико-методологічний підхід до відбору проектів 

забезпечення сталого розвитку промисловості на основі багатокритеріальної 

оцінки, для реалізації яких доцільним і прийнятним є залучення кредитних 

ресурсів під державні гарантії (с.79-90).

3. У процесі розв'язання теоретико-прикладного завдання щодо 

ефективного залучення кредитних ресурсів для реалізації цілей сталого 

розвитку суб'єктів промислового виробництва, у дисертації сформовано 

аналітичну модель обґрунтування прийнятних умов кредитування проектів, 

що реалізуються на засадах сталості, з врахуванням інтересів промислових 

підприємств, банківських установ, держави (с. 192-116).

4. Враховуючи необхідність забезпечення об'єктивізації механізмів 

управління сталим розвитком промисловості, здобувачем запропонована 

модель оцінки змін рівня сталого розвитку підприємств промисловості з 

врахуванням соціально-екологічних факторів, що дозволяє сформувати 

аналітико-інформаційний базис оцінки ефективності та удосконалення 

механізму управління промисловими підприємствами на засадах сталості (с. 

119-133). Це дало змогу автору виділити зони сталості промислових 

підприємств та запропонувати у відповідності до них можливі стратегії 

розвитку.

5. З врахуванням переваг інтеграційного підходу до реалізації засад 

сталого розвитку, у дисертації набули подальшого розвитку підходи до 

формування стратегії управління сталим розвитком промисловості України на 

основі окреслення та узгодження цілей і завдань управління сталим 

розвитком промисловості на макро-, мезо- та мікрорівнях (с.52-53).



6. На основі теоретичних узагальнень втілення цінностей сталого 

розвитку, у дисертації дістало подальшого розвитку поняття "сталий 

розвиток промисловості" (с.21) та набули розвитку принципи управління 

сталим розвитком промисловості на основі кредитних ресурсів ( с.67-68 ).

Окрім виділених дисертантом елементів наукової новизни, на увагу 

також заслуговують результати практичної апробації механізму управління 

сталим розвитком промисловості на основі кредитних ресурсів (р. 3), які 

засвідчують дієвість запропонованих автором методичних підходів та 

інструментарію управління сталим розвитком промисловості на основі 

сприяння суб'єктам промислового виробництва у доступі до кредитних 

ресурсів.

Розроблені у дисертації підходи і одержані результати можуть 

послужити теоретичною основою удосконалення механізму управління сталим 

розвитком промисловості України на основі кредитних ресурсів.

Науко-практична значимість результатів дослідження

Практична значущість результатів дослідження підтверджується їх 

використанням у практичній діяльності, зокрема, при відборі оптимальних 

проектів забезпечення сталого розвитку підприємств вугільної галузі 

Донецької області: ВП «Шахта «Чайкіно» ДП «Макіїввугілля» (акт про 

впровадження № 105-01/1976 від 03.11.2014 р.), ВП «Шахта «Бутівська» ДП 

«Макіїввугілля» (акт про впровадження № 01/840 від 12.11.2014 р.), ПАТ 

«Шахта імені О.Ф. Засядька» (акт про впровадження № 64-01/118 від 

24.08.2014 р.), ВП «Шахта «Холодна Балка» ДП «Макіїввугілля» (акт про 

впровадження № 17-07/234 від 11.11.2014 р.) та ГІВП «Гірник-95» (акт про 

впровадження № 296 від 05.11.2014 р.). Також результати досліджень були 

враховані при розробленні програми розвитку ПрАТ «Донецьксталь» -  

металургійний завод» в орієнтації на забезпечення сталого розвитку (акт про 

впровадження № 227-14-02 від 13.10.2014 р.). Результати дослідження також 

знайшли застосування у навчальному процесі, при викладанні дисциплін



«Стратегічний аналіз», «Економічний розвиток», «Фінансова діяльність 

суб’єктів підприємництва» (довідка № 365/73-41 від 26.11.2014 р.).

Повнота викладу в публікаціях наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації

Відповідно до вимог, що ставляться до дисертацій на здобуття 

наукового ступеня кандидата економічних наук, здобувачем опубліковано 9 

статей у наукових фахових виданнях, три з яких входять до наукометричних 

баз даних. За результатами виступів на наукових конференціях за 

матеріалами дисертації опубліковано 5 тез. Результати дослідження, 

представлені у публікаціях, повною мірою репрезентують основні положення 

дисертації та роблять їх доступними для ознайомлення наукової 

громадськості.

Вивчення дисертаційної роботи та автореферату свідчить про 

відповідність змісту автореферату основним її положенням. В авторефераті в 

повній мірі розкрито всі основні наукові результати, які отримано в процесі 

дослідження, ступінь новизни розробок, висновки та рекомендації.

Зауваження та дискусійні положення дисертаційної роботи 

Поряд з позитивною оцінкою роботи, щодо окремих її положень можна 

висловити певні зауваження та побажання, які загалом слугують підставою 

для дискусії:

1. Потребує додаткового обґрунтування необхідність управління сталим 

розвитком промисловості з акцентуванням уваги саме на ресурсному 

забезпеченні цього процесу та запровадженні нових форм взаємодії органів 

влади і бізнесових структур в питаннях реалізації цілей сталого розвитку (с. 

11-29);

2. Формуючи підходи до удосконалення управління сталим розвитком 

промисловості, автор наголошує на доцільності розробки стратегії сталого 

розвитку промисловості, побудови системи управління сталим розвитком, 

вироблення механізму управління сталим розвитком промисловості на основі 

кредитних ресурсів (с.52-65), але при цьому не наводить достатнього



обґрунтування взаємозалежностей та взаємозв'язків між ними, що визначає 

загальну логіку управлінського механізму.

3. Наведені в параграфі 1.3 першого розділу дисертаційної роботи 

загальні принципи управління сталим розвитком промисловості України на 

основі кредитних ресурсів вимагають більшої прив'язки до специфіки об'єкта 

і предмета дослідження (с. 65);

4. Недостатньо обґрунтованою є пропозиція автора щодо удосконалення 

організаційного забезпечення управління сталим розвитком промисловості 

шляхом створення спеціального відділу у Міністерстві економічного розвитку 

і торгівлі, який би організовував ефективний відбір інвестиційних проектів та 

забезпечував їх подальшу реалізацію, співпрацюючи в цьому питанні з 

Міністерством соціальної політики та Міністерством екології та природних 

ресурсів (с. 78-79).

5. У параграфі 2.3 другого розділу роботи у запропонованій моделі

оцінки рівня сталого розвитку підприємств промисловості автор виділяє п’ять 

блоків: «Власники», «Бізнес-процеси», «Клієнти», «Працівники»,

«Продукція», в рамках яких оцінюються економічний, соціальний та 

екологічний аспект діяльності. Однак, з огляду на дотримання чіткої логіки 

оцінювання, доцільніше було б віднести показники блоку «Продукція» до 

блоку «Бізнес-процеси», так як продукція підприємства і є результатом його 

виробничої діяльності, тобто виступає складовою частиною бізнес-процесів (с. 

120).

6. Дисертація значно виграла б, якщо б автор при ідентифікації 

підприємств промисловості за рівнем їх кредитоспроможності, обґрунтував 

підходи до розгляду ситуації, коли один з часткових показників оцінки 

відноситься до одного рівня кредитоспроможності, а наступний -  до іншого (с. 

106).

7. В роботі недостатньо аргументовано, чому в якості цільової функції 

вибору оптимальних інвестиційних проектів прийнята їх фінансова



ефективність, тоді як екологічна, економічна і соціальна ефективності 

встановлені в якості обмежень (с. 80).

8. Для розрахунку інтегрального показника блоку «Продукція» в моделі 

оцінки рівня сталого розвитку підприємств промисловості наводиться цілий 

ряд показників, що є досить складними для ідентифікації та оцінки. Тому 

дисертанту доцільно було б виділити ті показники, які мають чіткі якісні та 

кількісні критерії виміру (с. 122-125).

Разом з тим, наведені побажання мають дискусійний характер і в цілому 

не знижують якості проведеного дослідження. Попри зазначені зауваження, 

дисертація виконана на належному рівні, містить обґрунтовані положення 

наукової новизни і практичні рекомендації з удосконалення механізму 

управління сталим розвитком промисловості на основі кредитних ресурсів.

Загальний висновок 

Дисертаційна робота Горячевої Катерини Олександрівни на тему 

«Механізм управління сталим розвитком промисловості України на основі 

кредитних ресурсів» є самостійною, завершеною, цілісною, логічною за 

структурою науковою працею, яка містить висунуті здобувачем нові науково 

обґрунтовані теоретичні положення і практичні рекомендації, засвідчує про 

особистий внесок здобувана у вирішення наукової проблеми -  удосконалення 

механізму управління сталим розвитком промисловості України на основі 

кредитних ресурсів, що має істотне значення для економічної науки, й 

відповідає паспорту спеціальності 08.00.03 -  економіка та управління 

національним господарством.

Поставлену в роботі мету досягнуто, завдання -  розв'язані та висвітлені 

у заключних висновках методичного та прикладного характеру. У 

авторефераті та наукових публікаціях дисертанта відображені основні

положення й наукові результати, сформульовані у дисертації.

Висловлені зауваження не знижують теоретичної і практичної цінності 

наукових результатів виконаного дослідження.
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За змістом, структурою, оформленням, отриманими результатами 

дисертація відповідає вимогам «Порядку присудження наукових ступенів і 

присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України №567 від 24 липня 2013 року, а її 

автор, Горячева Катерина Олександрівна, заслуговує на присудження 

наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 -  

економіка та управління національним господарством.

Офіційний опонент:

кандидат економічних наук, доцент, 
докторант кафедри менеджменту 
та публічного управління 
Тернопільського національного

Підпис засвідчую:

економічного університету

17 вересня 2015 року

. Васіна


